

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:
1 évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Felolós szerkesztő:
BILKEI FERENC.

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.
Egyes számok kaphatók: a dohányfőzsdékben.

Fúzió, vagy más valami?

A pécsi nyilatkozat.

Körülbelül három-hónapi szünet után újra megkezdődött a parlament munkája, melybe mindjárt az új munka-évad elején belevegyülnek a delegációk tanácskozásai. Ez a körülmény csak annál élénkebbé teszi a politikai életet, melynek érdekességét és mozgalmasságát a királynak Budapestben való tartózkodása is fokozza.

A parlament előtt a feladatok feladata áll: A választói reform megalkotása. De még mielőtt ezt a nagy és nehéz törvényhozási alkotást nyélbe üthetnék a pártok, tisztázni kell minden irányban a jövő pártalakulás kérdését. E nélkül a választói reformot dülőre vinni nem lehet. Lehetetlen, hogy a pártok és a belőlük keletkezett parlamenti többség nyugodtan megtárgyalják ezt a nagy horderejű javaslatot, ha jövőjükön legalább az alapvető körvonalak keretei között tájékozva ne lesznek.

Kossuth Ferenc híres pécsi nyilatkozata óta a fúzió eszméje állandóan napirenden van a közvéleményt előkészítő és csináló szellemi műhelyekben. Gondolt-e Kossuth Ferenc pártfúzióra híressé lett nyilatkozatában, azt ezidőszent nem lehet tudni. Ő csak annyit mondott, hogy nincs messze az az idő, a mikor a hazának min-

den hű fia egy táborban lesz, a 48-as zászló alatt. Erteit-e ő ezalatt fúziót, vagy másminő pártegyesülést, azt nem magyarázta meg.

A lapok legnagyobb része Kossuth nyilatkozatából a fúzió gondolatát olvasta ki s a koalíciós-pártok egyesülésének kérdését ezen gondolat alapján fejtegette. Pedig ahhoz, hogy a most koalícióban álló pártok egy táborban egyesüljenek, 48-as zászló alatt, nem kell okvetlenül fúzió. Ezt a célt másképp is el lehet érni.

Mi a fúzió?

A fúzió nem is egyesülés tulajdonképpen, hanem összeolvadás. Amely pártok egy ilyen művelten részt vesznek, azok leteszik nevüket, begöngyölitik zászlójukat, megváltoztatják programjukat. Az összeolvadás után előálló új párt azután új nevet vesz fel, új zászlót bont ki és új programot ad. Ezt tette 1875-ben az akkor létezett két nagy párt, a balközép és a Deák-párt, melyek a fúzió után szabadelvű pártnak nevezték magukat, új zászlót lengettek és új programmal lepték meg az országot, mely programja sem tiszta Deák-párti, sem tiszta balközép-program nem volt, hanem a kettőnek keveréke.

Harminc évnek keserves tapasztalatából tanultuk meg, hogy mennyi szerencsétlenséget hozott az országra az a fúzió,

az a nyomoruságos korresszülött-programm, mely a két párt összekeveredéséből kifermálódott.

Egy új politikai pártegyesülés történt azután 1899-ben, midőn a nemzeti párt a szabadelvű pártba lépett be. Ezt nem lehet fúzióknak tartani, ámbár annak nevezték el, mert a két párt nem olvadt össze, hanem a nemzeti párt egyszerűen beolvadt a szabadelvű pártba, de úgy, hogy a szabadelvű-párt semmiről sem mondott le a nemzeti párt javára. Megtartotta nevét, zászlóját, programját, míg ezzel szemben a nemzeti párt mindenről lemondott a szabadelvű párt érdekében. Ez tehát nem összeolvadás, hanem beolvadás, mely mindig csak változást von maga után.

Olyanforma egyesülés ez, aminő a Garamé meg a Dunáé. Nem lehet mondani, hogy ezek a folyók összeömlenek, hanem csak azt lehet állítani, hogy a Garam beömlik a Dunába, ahol elveszti egyedi létét, mint folyam megszűnik létezni. Elnyelte a Duna.

Most már lehetséges-e a jelenlegi koalíció pártjai között fúzió, a szó szoros értelmében, amennyiben t. i. e kifejezés alatt a pártok összeolvadását értjük?

A függetlenségi párt nem fuzionálhat.

Vessünk csak egy pillantást a koalí-

A másli.

— A Fejérmegyei Napló tárcája. —

Furcsa másli volt az. Laucsik kötötte a szegedi várban. (Ott, ahol most a fényes paloták állnak.)

A jámbor utas, ha ezt a nevet elmeleti: Laucsik, a betyár, mondják, megremegett.

Laucsik, „karperec”, „röl”, „kisértet”, „röl”, „fürdőcellájá”-ról krónikáztak már. Hanem sok érdekes dolog van még, amit elmondani érdemes azokról az emherekről, akik ott laktak a Széchenyi-téri paloták fundamentumai alatt.

Itt van mindjárt Laucsik „máslija”.

Ott kezdődik a kecskeméti síkság egyik nyárfaerdőjénél, amikor egy napon, 1850-ben, hiba várta haza szegény Simándiné az urát meg a fiát. Simándi arról volt nevezetes ember a síkságon, hogy a legszebb juhái voltak. Maga volt a saját nyája számoló juhásza. Legényfiát pedig maga mellé vette bojtárnak. Könnyű volt a legszebb nyáját nevelni, mikor Simándi éjjel-nappal maga etette juhait, elbaragoltak a nagy messze-ségbe egy kövér legelőért.

Egyszer aztán a Simándiék elvesztek, el-

veszett a legszebb nyáj is. Mintha az a nyárfaerdő nyelte volna őket el, ahol utoljára látták.

A szegény asszony véresre sirta a szemét, úgy járt helységről-helysére kutatni az ura meg a fia után és panaszkodni a bírának. Hasztalan volt minden. Egy lányom sem maradt utánok sehol, semerre.

Hát sirt a szerencsétlen Simándiné, sirt, elhagyatva, egyedül, amikor egyszer azt hallja, hogy Szegeden van a „királynak” egy „embere”, aki mindent tud, aki mindent lát s igazságot tesz. Hátha tudja a „király embere” azt is, hová lett az ő férje, hová lett az ő egyetlen fia? Hátha tudja!

Megjelent az asszony a szegedi vár kapuja előtt. Könnyörgött, hogy eresszék be a méltóságos Ráday grófhöz. Az özvegy asszony is bevászorogott a nagy ur elé. Csak azt, egyebet nem tudott sirva mondani, hogy elveszejtették a haramiák az urát és a fiát.

— Menjen Laucsikhoz! — szót a kir. biztos.

A síró asszony itt újra elmondotta panaszát. Laucsik csóválta a fejét.

— Hát senkire sincs gyanuja, szegény asszony?

— Senkire, nem vétettünk senkinek, nem volt haragosunk.

Laucsik gondolkodott.

— Hát azt megtudná-e mondani, hogy a határban valami nehéz életű ember lakik-e?

— Nehéz életű? Betyárt tetszik gondolni? Az ott nem lakik, hanem távolba, de az nagyon messze van tőlünk.

— Ki az?

— Gajdor János.

A vizsgáló bíró csöngettet s kiadta a rendeletet:

— Gajdor Jánost a kecskeméti határban kézre kell három nap alatt keríteni. Hat ember indul utnak hajnalban.

Az első lépést a véletlen is segítette. Ott a kecskeméti síkság nyárfaerdőjénél a juhászok egy homokdomb alól kikapták a meggyilkolt Simándinak és fiának holttestét. A szegény özvegy ráismert övéire.

Az öreg Simándinak nyakán még ott lógott a kötőfék, amivel gyilkosai megfojtották.

Ez a kötőfék Laucsik kezébe került akkorára, amikor jelentették, hogy Gajdor Jánost beszállították a szegedi várba.

„Nehéz életű!” Ez volt mindössze a gyanu, a vád, amiért Gajdor Jánost elfagtták. Laucsiknak fejtörést okozott, hol kezdje, milyen irányban a vallatást. Semmi alap. A vallatás nagymestere panaszkodott is, hogy itt cserben hagyja találé-

SÖVEGJÁRTÓ JÁNOSNÉ
VASZON, ASZTALNEMŰ ÉS ÁGYNEMŰEK ÁRUHÁZA SZÉKESFEHÉRVÁR,
— BARÁTOK ÉPÜLETE, AZELŐTT ÖZV. HANEL ANTALNÉ-FÉLE ÜZLETHELYISÉG. —

Mai lapunk 6 oldal.

FJNb00000095

ció legnagyobb partjára, a függetlenségi párt, rögtön tisztába jövünk azzal, hogy ez a párt a maga részéről nem teheti le nevét, nem ejtheti el zászlaját, nem változtathatja meg programjának sarkalatos pontjait. Es pedig azért nem, mert a 48-as függetlenségi párt neve a jövődönnek a reményeit táplálja, a párt zászlója Magyarország állami önállóságának csúcspontját jelzi, a párt programja pedig a zászló által jelzett oromhoz a gránitlépcsőket szolgáltatja. Az egész függetlenségi párt az államfejlesztés szempontjából ideális törekvéseknek a hordozója s ilyen törekvésekről lemondani, ilyen törekvéseknek a zászlaját elejteni, egyfelől bűn, másrésztől nemzeti szerencsétlenség lenne.

A néppárt sem fuzionálhat.

Nem fuzionálhat a szó szoros értelmében a néppárt sem, a mely a nemzeti állam pilléréit, a keresztény eszméket törekszik fentartani, a hol kell, visszaállítani és megerősíteni. Ha a függetlenségi párt az államépület emeletén dolgozik, hogy tovább építsen, fel a magasba, a míg csak fel nem tűzi a trikolt az épület tornyára, addig a néppárt az alapok helyreállítása és megerősítésénél végez nehéz, verejtékes munkát.

A néppártnál ez okból fuzióról, összeolvadásról szintén nem lehet szó.

Ami már a pártalakulásnak azt a nemét illeti, mely abban állana, hogy a 67-es pártok egyszerűen belemennének a függetlenségi pártba, mint ahogy a nemzeti párt bele ment 1899-ben a szabadelvű pártba: ez a néppártra nézve a fentebb kifejtett okból lehetetlen, az alkotmánypártot pedig, úgy gondoljuk, a 67-hez való ismeretes ragaszkodása egy ilyen lépéstől hasonlóképpen vissza fogja tartani.

Mi lehetséges?

Ha most már sem *összeolvadás*, sem *beolvadás* a jelenlegi politikai pártok között nem lehetséges, hogyan fog hat megalakulni

az a 48-as zászló alatt küzdő egy tábor, melyről Kossuth Ferenc pécsi nyilatkozatában említett tett és melyről komoly politikuskok is meg-mindig beszélnek?

Talán nem könnyen, de mégis csak megalakulhat. Amint különböző nemzetek és országok seregei egy tábort alkothatnak és alkottak is számtalanszor az idők folyamán s amint ezek a seregek a közöttük legerősebb sereg vezérének fővezérlete alatt egyesültek és annak zászlaját tüzték ki a vezéri sátorra: ugy a különböző pártok is szövetkezhetnek, közös táborban egyesülhetnek s vezéröknek elfogadják a függetlenségi pártot, mint amely közöttük a legerősebb.

Röviden: Lehetséges egy új koalíció, melynek kebelében a kormányelnökség a függetlenségi pártból nevezetnek ki, az egész kormány tulnyomó részben függetlenségi férfiakból alakulna meg, de képviselve volnának a kormányban a közös kormányprogramot valló 67-es pártok is.

Ez lehetséges minden párt szempontjából. Összeolvadás azonban, vagy beolvadás, szóval az a sokat emlegetett fuzió semminő formában nem lehetséges.

Alapítvány.

Istenben boldogult Markovszky Paula, a Ferenc József nőnevelde volt főnöknőjének tanítványai és tisztelői között, az elhunyt emléket őrző alapítvány létesítése végett eszközölt gyűjtés 315 korona eredményezett, melyből 300 korona az alábbi alapító-level szerint a papneveldei templomnál helyeztetett el a megboldogult lelkiüveirt bemutatandó szt. misék alapítványául, a fennmaradt 15 korona pedig a Ferenc József nőnevelde jelenlegi főnöknőjének adatott át oly kérelemmel, hogy ezen összeg a karácsonyi szt. ünnepek alkalmával szegénysorsu iskolás gyermekek között osztassék szét. Az alapító-level szövege és az adakozók a következők:

Alapító-level.

Alulirt mint a püspöki papnevelde-templom gondnoka, a magam és utódom nevében kijelentjük, miszerint özv. Eisenbarth Ferencné nagysága 300, szóval 300 koronát, melyet b. e. Markovszky Paula tanítványai és tisztelői között gyűjtött: nekünk átadott oly célból, hogy a gyűjtött összegből 200, szóval kétfőszáz korona kamatjáért évenként április 29-én a megboldogultért egy énekes-gyász-szent-misé, a fennmaradó 100, szóval száz koronát kamatjáért pedig évenként június 28-án ugyancsak a megboldogultért egy csendes szent misé mondassék.

A mondott 300 koronát a papnevelde-templom pénztárában gyűmölcsözés végett elhelyeztük, miután pedig ezen alapítvány-level megerősítésére vonatkozó egyházmegyei jóváhagyás 1473 sz. a kiadott, annak okáért a magam és utódom nevében ígérjük és fogadjuk, hogy ezen alapítványok fenntartásáról és az alapító szándékának teljesítéséről gondoskodunk olyképen, hogy a fent megjelölt napokon vagy azok körül a papnevelde-templomban évenként egy énekes vagy mise liberál és egy csendes kis mise fog végeztetni Markovszky Pauláért. Az énekes misére szánt 200 korona évi kamataiból $\frac{1}{4}$ rész a templomot, $\frac{1}{4}$ rész a kántort, $\frac{1}{2}$ rész az egyházit, a többi rész a misét végző templomgondnokot illeti. A 100 koronás alapítvány kamatait felerészben a templom, felerészben pedig a misét végző templomgondnok kapja. Fentartjuk egyuttal magunknak, hogy, ha a körülmények kívánják, az alapítványban kiszabott köteleesség szabályozásáért az egyházmegyei Hatósághoz folyamodhassunk.

Ezen alapító-level három teljesen egyenlő példányban kiállítatván, egyet a püspöki hivatalban, egyet a papnevelde levéltárban helyeztünk el, a harmadikat pedig a Ferenc József nőnevelde igazgatójának adtuk át.

Kelt Székesfehérvárott, 1908. évi október hó 12-én.

Scheirich Antal, templomgondnok.

1487|1908. Jóváhagyom. — Kelt Székesfehérvárott, 1908. augusztus hó 12-én.

† Ottokár, püspök.

Adametz Erzsébet, özv. Almássy Andrásné, idősb Almássy Ferenc, ifju Almássy Jánosné, Aujedszky Irén, Angyan Sándorné, dr. Balassa Imréné, Barilmá Emma, Bárdossy Ferencné, Berényi Marianna, dr. Berzsenyi Geróné, Berzsenyi Mariska, Beőreöndy Istváné, Bierbauer Mariska, Brestyánszky Carolin, dr. Bruzsa Gyuláné, Bubicz Károlyné, Csázy Elemérné, Csányi Nőverek, Csikós Endréné, dr. Csőppentzky Mihályné, Dett-

konyasága. Semmi ötlet, semmi fonál, pedig már három hete fektűt Gajdor János odabent a sötét cellában, a subáján.

A város egyik mulatóhelyén együtt ültek a kir. bizottság emberei egy este. Ejjféltájban Laucsik hirtelen föláll helyéről, hogy neki menni kell.

Egyenesen a várba ment, ami persze nem volt ott feltűnő, mert Laucsik többnyire éjjel vallatott. Az ő nézett a parancsokra, amit a nagyságos ur kiadott. Négy szál gyertyát gyújtott az asztalán, oda tette középerre a feszületet és azt a kötőféket, melyet a meggyilkolt öreg Simándi nyakán találtak.

Aztán kiadta a rendeletet, hogy Gajdor János föl kell hozni.

A betyár, egy tagbaszakadt, izmos alak, nagy bajusszal, megrázkódott a subában, amint belépett. Olyan sok gyertyát a templomban (ha ugyan volt benne valaha,) vagy halottas háznál szokott látni.

Laucsik komoran, de nem fenyegető hangon fordult a rabhoz.

— Hát Gajdor János, tudja-e kend miért hivatam?

— Megmondja a nagyságos ur, ha akarja.

— Megmondom én. Hát nem egyébrét, János, hogy nagyon rossz álom volt az éjszaka. Az hajtott ide, hogy kenddel beszéljek.

A betyár megmozdul s babonás félelemmel mészélt ki szemét.

— Hát hogy mért, épen én velem beszéljen a nagyságos ur?

— Már azt én nem tudom, János, azt se tudom, mi köze kendnek a dologhoz, de az a rossz álom csak így parancsolja. Alig aludtam el, valahonnét a sötétségből élelem vánszorgott két véres ember, egy öreg meg egy fiatal. Rám szóltak, hogy megálljak. Az öreg olyan hangon, mintha valami homokdomb alól szólt volna...

A betyár megrázkódott a subában. Laucsik észrevette a hatási és folytatta:

— Mondom, az öreg mintha valami homokdomb alól szólt volna, elkezdett panaszkodni, hogy őt meg a fiát, aki mellette állt fehéren, megölte Gajdor János.

A rab fölkiált:

— Az nem igaz! Nem öltem én senkit.

A vallató bíró ügyes fordulattal folytatja:

— Hát én elhiszem, János, nem is mondja azt senki, csak az a rossz álom. Megkerdeztem aztán azt a véres öreget, hogy mi a neve. — Simándi Istvánnak hívnak, ez meg a fiam! — szólt, azután ideadta ezt a kötőféket.

Laucsik fölállt s fölvette az asztalról a kötőféket. A rab szinte megtántorodott.

— Hát mi közöm énnekem ehhez? — kiáltott föl.

— Én nem tudom, János, de nem is kérdezem. Én csak meg akarok szabadulni az olyan éjjeli vendégtől, mint az öreg Simándi. Már pedig azt mondta a véres öreg, hogy eljön hozzám álomban minden éjjel, ha én ezt a kötőféket rá nem kötöm Gajdor János nyakára.

— De mikor én nem vagyok a gyilkos!

— Mondtam már, János, hogy tudom én

azt. De látja, kend, muszáj ezt a kötelet a nyakára tenni, mert különben ismét meggyilkul a bajom a véres öreggel.

A betyár irítozva hátrál a kinyújtott kötél elől. Laucsik csöngtetett, két ór lepett elő s kiadta a parancsot:

— Máslit kössetek a nyakára.

És Gajdor Jánosnak a kötőfékből csokoralaku máslit kötöttek a nyakára, a kezeit hátra kötötték, hogy a máslit le ne oldhassa, aztán levezették a legsötétebb börtön fenekére, amelyeknek kövénél a Tisza hullámai morogtak be kísértetiesen.

Hajnal van már. Zörget a rab a börtönajtón, hogy a nagyságos ur elé kívánkozik.

— No János, mi baj? — fogadja Laucsik, aki fönt virasztott.

— Tessék levenni a kötelet. Nem érdemlem én ezt, mikor én nem vagyok a gyilkos.

— Hát mi a baja kendnek azzal a kötéllel? Nem szorítja a nyakát, hiszen tégra van hagyva? Jól áll kendnek az a másli.

Aztán az örkőkhöz fordult:

— Vigyék vissza.

Másnap éjjel újra zörgetett a rab, hogy vezessék a bíró ur elé. Rettenetesen megviselte az az egy nap.

Az a másli.

De azért könyörgött most is, hogy vegyék le a nyakáról a kötelet, mert nem ő a gyilkos.

Mikor negyedszer kéredezkedett föl, haláspadban, összetörve, már csak alig vánszorgott.

— No, mi lesz János?

rich-Mariska, Destek Adolfiné, Diebaila Györgyné, Dieballa Mária, Dömötör Ilona, Ehrenhöfer Ilonka, öz. Emhecht Józsefné, Endresz Nővérek, Eisenbarth Anna, öz. Eisenbarth Ferencné, dr. Eisenbarth Károlyné, Eisenbarth Margit, Flits Emmy, öz. Forster Gézané, Fröschl Teréz, Gemmel Jenny, Goriupp Vilma, Grundböck Gizi, Hattos Mariska és Irén, Hajós Ilonka, öz. Havranek Jánosné, Hahn Anta, Hein Mártonné, Héjy Irma, Héjy Erzsébet, Horváth Mihályné, Horváthné Pásztor Aranka, Izingerne Obermayer Katica, Janny Rezsóné, Jeges Antalné, Kaltnecker Mártonné, öz. Karl Józsefné, Kenessey Gyuláné, Kelemen Béláné, dr. Kégl Károlyné, Klein Lajosné, Knazovitzky Béláné, Kozári Viktoria, Köszter Károlyné, Kovács Ferencné, Kovács Mici, Krisánich Józsefné, dr. Kuthy Józsefné, Kümmel Frigyesné, Leeb Erzi és Mariska, Lipp Etelka, Luitor Ferencné, Magyar Pálné, Madarassy Erzsike, Mattesz Ferencné, Marschall Mariska és Annuska, Marschall Nándorné, Márián Nővérek, dr. Mester Józsefné, Mészner Sebóné, Mészáros Ferencné, Miklovits Istvánné, Mönich Károlyné, Námessy Mariska, Nagy Ignácné, Németh Sándorné, Németh Péterné, Oberacht Ilonka, Orbán Imréné, gróf Pappenheim Sándorné, ifj. Pápay Nándorné, Paulinyiné Adamecz Vilma, Pásztor Nővérek, Perlaty Ilonka, öz. Pellett Gáborné, Pentz Erzsike, Pfalz Janka, öz. dr. Pichler Józsefné, Pintér Gyuláné, Polónyi Nővérek, Rainisz Irén és Margit, öz. Sándor Józsefné, Schnetzer Margit és Irma, Schlamadinger Antalné, Schlamadinger Alajosné, Schlamadinger Gyuláné, Schlamadinger Józsefné, Sigray Gy. né, Schwartzbach Flóra, Steindl Margit, dr. Szabó Elemérné, Szokolczay Irénke, dr. Szabady Józsefné, Szabady Jánosné, Szabó Sándorné, Szabó Istvánné, Szebehelyi Nina, Szeitl Zsófia, Szekfű Katica, dr. Szűts Gedeonné, Szögyény Marich Julia, öz. Say Istvánné, Stermetzky Irma, Takácsi Nagy Józsefné, Tarr Józsefné, Tóth Edéné, Tremkó Rózi, Ujházy Sándorné, Vida Irén, Vigyázó Imréné, öz. Vaimár Ferencné, Veichinger Sándorné, dr. Varga Zsigmondné, báró Wasmer Gusztávné, öz. Weber Károlyné, Weber Józsa, öz. Weilbacher Richárdné, özvegy Zavadnik Sándorné, Zárdából elemista növendékek.

UJDONSÁGOK.

— **Ő felsége nevenapja.** A király holnapi névünnepe a székesgyeházban *Prohászka* Ottokár dr. megyéspüspök fogja tartani az ünnepi szentmisét fényes segedlettel.

A rab nagyot nyögött.

— Már látom, így is, úgy is meg kell halni. Vegye le a nagyságos ur ezt a kötelet. En öltöm meg a Simándiékát.

Laucsik erre a vallásra mindig büszke volt. A töredelmes vallomás után a gyilkos odalépett a bíróhoz:

— Hát ugy-e nagyságos uram, most már engem fölakasztanak?

— Már alighanem úgy lesz. Hanem attól függ az mégis, mert a törvény úgy rendel, hogy *van-e idebeni kendnél nagyobb bűnös?* Ha találkoznék, ha tudna olyat kend, hát az kerülne kötéltre.

A gyilkos fölkiált:

— It bent van-e Muzslai János?

Muzslai, a híres rablógyilkos, éppen kéznél volt.

— Miért?

— Mert ez nagyobb bűnös mint én. Együtt öltük meg a félegyházi ispánt is...

Laucsik szembesítette a két rablógyilkost s ekkor vitte keresztül azt a mestervallást, melyről sokat irtak már.

A két gyilkos egymásra licitált, Gajdor Muzslaira 14, Muzslai Gajdorra 17 gyilkosságot és rablást vallott ki.

Gajdor erre vadul felkiáltott:

— Csak már mégis Muzslai lett volna a nagyobb bűnös!

A Fejérmegyei Napló telefon száma 208.

— **Az egyházmegye gyásza.** Tanninger János, balinkai lelkész tegnap hosszas betegség után 65 éves korában meghalt. A nyár folyamán súlyosabb természetű operációt volt kénytelen kiállani s úgy látszik, gyászos elhunytá ennek következménye.

— **Esküvő.** *Danzinger* Pál m. k. III. o. honvéd számtiszt 1908. október hó 5-én déli 12 órakor tartja esküvőjét a székesfehérvári belvárosi kath. székesegyházban *Keller* Mariska kisaszonnyal.

— **Egyházmegyei hírek.** Prohászka Ottokár dr. megyéspüspök Répászky Ferenc volt mányi plebánost a Szent György-kórház lelkészévé nevezte ki. Mánra ideiglenesen Tornyai Ferenc lelkész küldetett.

— **Hírek egy püspöki székéről.** Szremcsányi Pál nagyváradai püspök elhunytával megindultak a kombinációk, a megüresedett püspöki székre új és újabb, meg legújabb jelöltek keresnek. Laptársunk a Székesfehérvár és Vidéke legutóbb szintén kedveskedett olvasóinak egy ilyen nyalánsággal és kinevezte Prohászka püspököt nagyváradai püspöknek. Hogy a hír még szebben legyen garnirozva, belekeverte a néppártot, a melynek, szerinte, a mi megyéspüspökünk volna a jelöltje. Hozzá emeli a trónörökös, a kire szerinte a néppártnak igen nagy befolyása van.

— Hogy stereotyp újságíró kifejezéssel éljünk, röviden s a legilletékesebb információk alapján kijelentjük, hogy az egész hír nem egyéb, mint légből kapott, vakmerő koholmány. Mikor püspökünknek a nekünk szomorú hirt bemutattuk, igen jól mulatott rajta s kijelentette, hogy a Székesfehérvár és Vidéke hire meglepetés számára. Az az újságíró ur, a ki ezt írta és a honnan tisztelt laptársánk a hirt átvette, ép oly kevéssé beszélt akár ő felségével, akár a trónörökösrel, akár Apponyi miniszterrel a nagyváradai püspökség dolgában, mint jómagunk. S ha még beszélt volna is, ezek a méltóságok bizonyára nem siettek volna elárulni ezt a belső titkot már abból az egyszerű okból sem neki, mert hát — meg vagyunk győződve — ma még ők se tudják, hogy ki lesz az új nagyváradai püspök. Hiszen egy ilyen kinevezés, a mint a példák mutatják, 10—20 hónapig szokott vajudni s azok a sokak, a kik az újságírók szerint már egészen biztosan megkapták volna a drága kis levélkét, keservesen csalódva vonulnak félre és aszálják a reménységeket, a míg bele nem halnak. Annyi bizonyos, hogy Magyarország 18 millió lakosa között Prohászka püspök előbb lehetne nagyváradai püspök, mint legalább 17 millió 999 ezer 950 ember — mert ezek nem lesznek se püspökök, se érsekek, se primások, de az is bizonyos, hogy Prohászka Ottokár dr. megyéspüspök elvi ellensége annak, hogy egyik püspök a másik püspöki székre helyezessék át *csak azért*, mert egyiknek nagyobb a jövedelme, mint a másiké. Sőt bátrak vagyunk azt is megmondani, hogy maga a római szent-szék a nunciussal együtt is ugyanezen véleményben van s az áthelyezések *ilyen* okokból bizonyára nem történhetnek meg. Egyik püspöki szék olyan, mint a másik, egyik püspöki méltóság teljesen megegyezik a másikkal s a hatásköre sem nagyobb amazénál. Mi egészen nyugodtak vagyunk arra nézve, hogy a mi megyéspüspökünk nem lesz nagyváradai püspök. S ha a néppártnak akkora befolyása lenne, mint a hogyan tisztelt laptársunk hiszi s mint a milyen nincs, a néppárt óhajával az egyeznék meg, hogy Prohászka Ottokár dr. a püspöki méltóságnál *nagyobb* egyházi méltóságban és *nagyobb* hatáskörben lássa

működni. Csakhogy a püspöki állásnak nem szokták politikai állásfoglalás szerint osztogatni, hanem inkább érdemek szerint. Hiszen ha a kinevezéseknél politikai elvek voltak az irányadók, akkor Apponyi miniszter bizonyára a függetlenségieket volna előtérbe, lévén ő is erős függetlenségi ember.

Egyébiránt megnyugtathatjuk t. laptársunkat arról is, hogy újabb püspöki székekre nem ő kombinálta először megyéspüspökünket. Kombinációba hozták nevét már a szatmári püspökség megüresedésekor is és kombinációba fogták hozni minden újabb üresedés alkalmával. Mindenki tudja, hogy miért? Ha nem volna olyan kiváló ember, mint a milyen, bizonyára senki sem emlegetné (szállván a darazsak is inkább a méze, mint az ecete.) Végül még azt is eláruljuk, hogy a mit a Székesfehérvár és Vidéke Fehérvártól cselekedett, ugyanazt cselekszik most más vidékeken a többi újságok. Kassa és vidéke hírlapjai pl. azzal remítik a kassaiakat, hogy Fischer Colbric püspök lesz Nagyvárad püspöke. A győriek viszont ütik a nagydobot, hogy püspökük őket fogja megkönyebbíteni. És így tovább! Szóval ezek mind ékes újságírói fantáziáimok. Mijük is volna az újságíró uraknak ha még kacsájuk se volna. Le kell őket lövöldözni.

— **Felhívás.** Székesfehérvár szab. kir. város hazafias közönsége az 1848—1849. évi szabadságharcban Aradon 1849. évi október hó 6-án vértanúi halált szenvedett és a magyarnemzet kegyeletében örökké élő halhatatlan emlékü tizenhárom nemzeti hadvezér halálának évfordulóján: folyó évi október hó 6-án reggel 8 órakor a római kath. székesegyház templomában gyászeszteleni tiszteletet, szentmisét olvastat. — Polgártársak! A nemzet nagyjainak ezen gyászos halálának évfordulóján szenteifjünk néhány kegyeletés perccel a szabád és szabadságra törekvő nemzetek bámulatát és elismerését kiérdemelt nagynevű hős vezéreink méltó emlékének és lelki üdvösségükért küldjük benső fohászainkat a magyarok nagy Istenéhez! — Székesfehérvár, 1908. október hó 1-én. Hazafias üdvözléssel Saára Gyula dr. polgármester megbízásából: *Ree* István rendőrőrkapitány.

— **Adományok.** A Vizivárosi templom javára Krencz Ignác apátkanonok 1000, Szaporits Jenő apátkanonok 100 és Simor Terézia úrnő 500 koronát szolgáltattak Bükkei Ferencnek, az építő bizottság titkáranak kezeihez.

— **A Szent István Terem új hárlója.** A Szent István Terem vendéglőjét *csere*l Fekete Géza öröktől Endersz János, a Fekete Sas tulajdonosa vette át. Mi hisszük, hogy az új vendéglőben egy okos, tapintatos embert nyertünk, a kinek működése csak emelni fogja a közönség bizalmát Székesfehérvár legegészségesebb és legteljesebb nagyterme iránt.

— **Kinevezések.** A földművelésügyi miniszter Skultéthy Gyula nagyeremiai (Torontálmege) állami elemi iskolai tanító a helybeli gazdasági ismétlőiskola szaktanítójává nevezte ki.

— **Szép siker.** *Zichy* János gróf v. b. t. t. császi gazdasága pompás sikert ért el a hudepesti sör-árpa és kamliakállitáson, a hol az ország összes gazdasági között az első díjat nyerte. A császi gazdaságot *Halmi* Nándor intéző kezeli.

— **A műkedvelői előadás iránt nagy érdeklődés.** Nem csoda, szintársulatunk volt kedvelt tagjának, *Szigeti* Bandának a legszorgosabban műkedvelőinknek fellépte méltán vonza a mérsékelt helyarákkal színterhozott kedves népszimulá, a „Tót leány” előadása a közönséget. Megjegyezzük, hogy a színelőadás jótékonyait szolgál. Az előadás holnap, vasárnap este fél 8 órakor lesz.

Lauschmann Gyula dr. A megyei főorvosi állás betöltése alkalmából városunk törvényhatósági bizottságát is veszteség érte. Egyik legavatottabb, legszorgalmasabb és leglelkesebb tagját veszítette el Lauschmann Gyula dr. személyében, aki működését ezután a vármegye törvényhatóságának keretében fogja végezni. Akik láttuk Lauschmann Gyula dr. tevékenységét, csak tisztelettel és elismeréssel nyilatkozhatunk felőle. Annyi odaadással, annyi lelkiismeretességgel szolgált mind a közügyet, hogy az ő munkája tisztán értéként esett a mértékbe. Közegészségügy, tanügy, művészetek, stb. mind avatott munkást találtak benne. Hogy mily nemes ambícióval végezte Lauschmann dr. teendőit, mutatja az a szép levél, amelyet a városi törvényhatósághoz intézett s amelyet itt egész terjedelmében közléseztünk:

Tekintetes Törvényhatósági Bizottság! Főispán: ur Oméltósága Fejérvármegye tisztii főorvosává kinevezvén, törvény szerint megszűnik az az összeköttetés, amely szülővárosom Tekintetes Törvényhatósági Bizottságában nekem is helyt juttatott. Nem tagadom, elfogódott szívvel mondom le a bizottsági tagságomról, amelynek három éve, Székesfehérvár szűz és boldogabb jövőjének anyagi és szellemi fölvirágzásának nemes törekvésű munkái között az én szerény tehetségemet is igénybe vehé.

A bizalom, mely a Tekintetes Törvényhatósági Bizottság részéről munkát ruházott reám, a szülőföld szeretete, amely olthatatlan ég-lelkemben, a válás napján őszinte és hálás köszönettel egyesíti igaz érzésemet. Evvel az érzéssel tisztem le a tisztségemet mindazon bizottságokban, melyek a Tekintetes Törvényhatóság jóindulatából a művészet, a kulturális törekvés, a közegészség és az emberbaráti intézmény szolgálatába állítottak, — lemondok a színházi, egészségügyi, árvaházi bizottságok tagságáról.

Uj állásom kötelességei között is megörzöm a szülőföld lelkes és lelkesíteni akaró szeretetét, a testvértörvényhatóság szolgálatában soha el nem fog hagyni az a buzgalom, amely Székesfehérvárt kulturális téren naggyá, hatalmas erejűvé és virágzóvá szeretné fejleszteni. Ennek a benső ragaszkodásnak külső jeléül megtartom az iskolaszékben szíves jóindulattal reám ruházott tisztségét, hogy legalább ezen a téren szolgálhassam szülővárosom kulturális érdekeit.

És habár megszakadt az út, melyen eddig a város legjobbjaival haladtam, emléktől magammal viszem a lemult három évnek közös munkásságát. Ez a munkásság lelkesíteni fog a jövőben is és ha bármikor, bármily körülmények között rendelkezésére állhatok szülővárosomnak, a tudományos és történelmi kutatások, a művészeti irány és a közegészség terén készséggel szolgálom, mint e városnak hűséges fia, a nemes város igényeit.

Hálás szívvel megköszönöm a belém helyezett sokszoros bizalmat és a válás percében Isten áldását kívánom Székesfehérvár Tekintetes Törvényhatósági Bizottságára, hogy a közös munka, mely a városház falai között a városért dolgozott, gyümölcsöző legyen!

Tekintetes Törvényhatósági Bizottságnak Székesfehérvár, 1908 október 2.

alázatos szolgálja

dr. Lauschmann Gyula,
Fejérvármegye tisztii főorvosa.

Lauschmann Gyula dr. távozása fáj nekünk s érzékeny veszteségnek tekintjük, de vigasztalásul szolgál számunkra, hogy távozása csak formai, mert munkásságának gyümölcszeit ezután is fogjuk látni. Mi hisszük és kérjük, hogy egyik-másik bizottságban sikerül Lauschmann drt még megtartanunk.

A vértanuszoborra. A király átutazása alkalmából a neki átnyújtandó virágcsokor beszerzésére gyűjtött rendeztek városunk hölgyei. Ezzel egyidejűleg a Ferenc József nőnevelő intézetben is gyűjtöttek csokorra s így a hölgykö-

zönség gyűjtése 87 k. 25 fillér feleslegessé vált. A polgármester most felhívást tesz közé a Nőegylethez, melynek jelzett összeg birtokában van, hogy az összeget bocsássa az 1849-ben vértanu halálát szenvedett hősöknek az Erzsébet-ligetben álló szobrának restaurálására. Hiszünk, hogy a hazafias intencióju felhívás elől nem tér ki a Nőegylet.

A szövetkezeti mészárazók ügyében a d. e. 11 órakor a kat. Egyesületi ház kistermében tart értekezletet a népszövetség vezetősége.

Kilüntetés. A Budapesten tartott országos gyümölcskiállítás zsűrie Bogay Andor helybeli fűszer- és csemegé kereskedőt ki a kiállításon gyümölcs árúval résztvevő kiállítási bronzéremmel tüntette ki.

Nemesszivű hagyományozó. A napokban elhunyt Berthelot Gyula, a városi árvaház és az önkéntes tűzoltó egyesület javára 600—600 koronát, a városi szegényeinek pedig 500 koronát hagyományozott.

A hirlapíródalom köréből. A Lurja Aladár dr. laputalajdonos szerkesztősége, Vermes Mihály dr. főszerkesztősége és Majer József hirlapíró lapszerkesztősége alatt megjelenő Székesfehérvár és Vidéke kötelékéből a mai napon Vermes Mihály dr. és Majer József kiléptek. Derék jó kollegák voltak, távozásukat őszintén sajnáljuk.

VITA

SÓSKÚT FORRÁS VASMEGYE

ALKALIKUS NATRON-LITHIONOS GYÓGYVIZ

Orvosiilag ajánlva: húgysavas diathesis, köszvény, cukorbetegség, gyomor, vese és húgyhólyag-bántalmaknál stb.

Mint üdítő és borvíz páratlan.

Bővebb felvilágosítással szolgál a

Központi iroda: Budapest, V., Lipt-körut 29.

Főraktár:

SIMON GYÖRGY és KOVÁTS PÁL

utaknál Székesfehérvár.

KAPHATÓ: gyógyszertárak, drogeriák és fűszerüzletekben.

A reformátusok ünnepe. A székesfehérvári református egyházközség f. évi október hó 11-én délelőtt 10 órakor torony és harangszentelési ünnepet tart a következő sorrenddel:

A) **A templomban.** 1. Gyülekezeti ének. 2. Ünnepi ima, mondja: Kutasi Ferenc, táci lelkész. 3. Ünnepi beszéd, tartja: Antal Gábor, ref. püspök. 4. Urvacsorai ágendát mondja: Bakó Imre, város-hidvégi lelkész. 5. Keresztelési szertartást végez: Babay Kálmán, sárkeresztiesi lelkész. 6. A templom s toronyépítés rövid történetét előadja: Miklós Géza székesfehérvári lelkész. 7. Gyülekezeti ének.

B) **Az iskola udvaron** vagy kedvezőtlen idő esetén az egyházi tanácsteremben egybegyűlt közönségnek ünnepi egyházi beszédet mond: Csomasz Dezső móri lelkész.

A Székesfehérvári Önkéntes Tűzoltó-Egyület Mentő-Csapata szeptember hóban első segítségét nyújtott 88 esetben, ezenkívül betegek és halottak szállítására igénybe vette 16 esetben. A mozgóorség pedig 6 esetben szerepelt, volt továbbá 3 tanóra és 8 fertőtlenítés. A szeptember havi összes működés 120 esetet mutat föl. Az 1908. évben 1092 esetben; fennállása (1898) óta 6435 esetben működtek közre mentőink.

A római zarándoklat. A Pázmány Egyesület, a magyar kath. írók országos szövetsége X. Pius pápa 60 éves ajdózapasága alkalmával zarándoklatot rendez Romába. A zarándoklat vezetője Prohászka Ottokár dr. megyéspüspök. Eddig 500-an jeleltektek s így a zarándoklat fényes sikere eleve biztosítva van. Zarándokaink Fehérvárról kedden d. u. indulnak és Sárbogárdon csatlakoznak a Budapestről érkezőkhöz. Vissza okt. 13-án érnek. Fehérvárról a következők vesznek részt a zarándoklatban:

Dr. Prohászka Ottokár, Gánóczy Flórisné, Kéglé Koller Kornélia, Nagy Alfonz püspöki gazdas. tanácsos, Rainiss Irén, Rosztagni Flógl Karola, Dr. Vizsota Alajos, püspöki titkár, Kis-teleky Károly, városi főügyész, Knittelhoffer István, káplán, Özv. Marshall Nándorné, Antal Ferenc, Özv. Babotai Józsefné, Balassa Jánosné, Berregi József, Bilkei Lenke, Fister V. István, Hantosi Kiss Mihály, K. Horváth Ferencné, Jankovichné Arany Julia, Knittelhoffer János, id. Lits Ferencz, ifj. Lits Ferencz, Özv. Meiser Istvánné, Mészáros Ferencné, Perlaki Horváth Ilona, Szebelhy Mór, Varga Etel, Varga Mária, Özv. Veizer Ignacné, Özv. Viniczay Györgyné, Virág György, Virág Györgyné.

Letört virág. Borsos Julia a Ferenc József-nőnevelde II-ik polgári osztályának növendéke folyó évi október hó 1-én életének 12-ik évében déli 12 órakor a haldoklók szentségének átátos felvétele után az Urban cszendesen elszenderült. Temetése tegnap volt az Ösz-utcából.

Közgyűlés a vármegyén. F. évi október hó 5-én d. e. 10 órakor a székház I. emeleti nagytermében közgyűlés lesz a vármegyén, melynek tárgysorozatából kiemeljük a következőket: A. Ispáni jelentés a közigazgatás állapotáról. Fejérmegye 1909. évi költségelirányzata. Közuti költségelirányzat 1909—1910. évre. Sárszentmiklósi község határozata az italmérsi üzleteknek ünnepeken való bezárása tárgyában. Etyek község határozata a fogadalmi misepézz megszavazása tárgyában. Matizs Lajos felebbezése Lovasberény község képviselőtestületének a házak előtti kerítések eltávolítása tárgyában hozott határozata ellen. Herculfa község határozata irnoki állás szervezése tárgyában. Esztergomvármegye községe a szegényügy országos rendezése tárgyában hozott határozatát pártolás végett megküldi.

Jézus Legszentebb Szive nagy képes naptára

mint rendezes a mult években is igen érdekes és változatos tartalommal, csinos acélmetszetű képekkel és ezuttal oly szép acélmetszetű szines műmelléklettel, amilyen még ezen naptárhoz mellékelve nem lett. Ezen szines művésziesen kiállított kép a Legszentebb Rózsafűzér Királynéját ábrázolja.

Tömeges megrendeléseket az **Egyházmegyei Könyvnyomdába, Szombathelyre** kérünk küldeni, kapható azonban minden könyvkereskedésben is.

A naptár ára postacsomagonként (20 drb.) bérmentve **6-60 K**, vagis **33 fillér** darabonként. — 100 drb. vasuttal bérmentve **31—K**, postán **33—K**.

Az **Egyházmegyei Könyvnyomdában Szombathelyre** a következő művek kaphatók:

A legújabb egyházi jogi kézikönyv, címe: „**Manuale Juris Canonici**“ III. bővített kiadás, mely a legújabb házassági törvényeket is magában foglalja. Irta dr. Tauber Sándor theol. tanár. Az összes magyarországi papnevelő intézetekben mint rendes tankönyv van használatban. Ára fűzve **120 K**.

„**175 elbeszélés Jézus szentséges Szive ajtosságának hasznos voltáról.**“ Irta dr. Keller József, fordította Tornyai Ferenc csálai lelkész. Ára **120 K**.

„**110 elbeszélés Pádai szent Antalról.**“ Irta dr. Keller József, fordította Tornyai Ferenc csálai lelkész. Ára **60 fillér**.

Fent elsorolt műveket a pénz előlege utalványozása mellett bérmentve szállítjuk mindögyik műből; ha 10 példányt egyszerre rendelnek, egy tisztoletpéldányt adunk.

Vízbe fullt kis leánya. Szomorú esetről értesít bennünket fehérvárcsurgói tudósítónk. Balázsik István másfél éves kis leánya kelő ellenőrzés hiján belefullt a kertjük alatt folydogáló patakba. A háznép dolgozni ment ki a mezőre; s a kis teremtetést a lakóhársnőre hagyták; hogy vigyázzon rá. A kis leánya kiszabadulván felügyelet alól, kiment a patak partjára, hol jókedvűen sülkerezett az őszi napsugarak verőfényében. Így történt, hogy egy vigyázatlan pillanatban belezuhan a patakba, bennét nem volt ereje kiszabadulni. Hiába sírolott szegényke, belefullt a csörgedező vízbe. Mikor apja, anyja hazatért a mezőről, tüvé tette érte a ház egész tereiját, kidoboltatta gyermekének vészét, de bizony senki sem tudott hirt mondani róla. Másnap találta meg a harmadik szomszéd kertje alatt, ahova a patak folydogáló vize elvitte a kis hullát. Itt megakadt a patak partján húzódó sövényben.

A hamisításokról. Korunk haladásait, sajnos, nyomon követi a ravasz hamisítások minden neme. A városokba hamisított élelmiszerek, a vidékre hamisított ipari termékek kerülnek. Újabb idő óta az ismert „szarvas” jegyű szappan lett áldozatává a legkülönbözőbb utáztatásoknak. Ez a maga nemében egyedüli szappan tudvalevőleg az ugró szarvast viseli védjegyként. És ime felbukkan minden lehető ugró állat, szarvakkal vagy azok nélkül, csak valamelyest hasonlítson a „Schicht szappan” szarvához. Ügyeljünk tehát szappanbevásárlásainknál jól a „szarvas” védjegyre.

Tűz Csákváron. Folyó hó 2-án tűz volt Csákváron. Tóth István gazda szétrijében támadt a tűz, ahol egy kazalt emésztett fel. Kivonultak a tűzoltók, akik rövidesen megakadályozták a tűz továbbterjedését.

A makacs meghűlést

és köhögést gyorsan enyhíti a SCOTT-féle Emulsió.

A SCOTT-féle Emulsió



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyet — a halaszt — kérjük ügyelembé venni.

annyira kellemes ízű, hogy azok akik nem bírják el a közönséges csukamájolaj ízét, könnyen, sőt élvezettel táplálkoznak a

SCOTT-féle Emulsió-val.

Azonkívül a SCOTT-féle Emulsió sokkal jobb hatású az egészségre.

Egy eredeti üveg ára 2 k. 60 állér.

Kapható minden gyógyszerárban.



Szerencsétlenség. Csikesz István csákvári légenyke saját vigyázatlanságának lett áldozata amint a vetőgéppel dolgozott. Egy óvatatlan pillanatban lecsuszott a gépről, a lovak rátiporoltak, a vetőképet keresztül ment rajta, úgy hogy súlyosan megsebesülve szállították a kórházba.

Kifosztott persely. Az adonyi kath. templom szent Antal perselye gonosz kezek prédájává esett. Az elvetemült lelkű tolvaj feltörte a perselyt s a benne levő pénzt ellopta. A tolvaj a körülményekkel teljesen ismeretes egyén lehetett, akinek tudnia kellett, hogy a perselyt Szent Antal szegényei részére szokták kiüríteni minden hónap elején. A kiürítést megelőzve ejtette prédául a perselyt, amelyben 120—140 korona szokott összegyűlni egy hónap alatt. Még eddig

nem állapították meg, hogy álkulccsal jutott-e be a templomba a persely tolvaja vagy pedig az esti harangzásra felhívtó ajton jutott-e be templomba a persely rabló. Erélyesen keressék a csendőrök.



A mosás akár a tánc.
Fáradtságba nem kerül,
Schicht szappant ha használás,
Még szived is örül.

Schicht szarvasszappana csodálatos, hatásos tisztítóerejét saját szerű előállításának és a legjobb nyersanyagok leg gondosabb kiválasztásának köszöni.

Schicht szarvasszappana kiméli a kezeket és a fehérveműt! Megtakarít fáradságot és veszélyeséget kiméli onnólgya az egészséget! Megtakarít pénzt, időt és munkát! Tisztasága 30.000 koronával szavatoltatik.

Elgazolás. Hogy Mihály igari földmives Simontornyáról tartott haza többedmagával. Az országuton szembe találkoztott egy enyingi kocsi-val, amelyen Albert János ült, ki pityókos fível nem igen vigyázott arra, hogy baj ne essék a hajtásban. Így történt azután, hogy a két kocsi összeütközött s Albert János a lovak alá került. A kocsi keresztül ment a szerencsétlen emberen, aki ezáltal oly súlyos sérülést szenvedett, hogy nyomban meghalt. A csendőrség nyomozást indított az iránt, hogy kit terhel a felelősség Albert haláláért.

Piaci árak. Buza 23.20—23—40, rozs 18.20—18.40, árpa 14.20—14.80, zab 16.—16.20, tengeri 16 korona.

Husárak. Marhahus I. rendű 1.60 k., II. rendű 1.44 korona. Sertésszalonna füstölt 1.60 k., friss k. 1.63

Szerkesztői üzenetek.

M—a. Az egészséget megkaptam. Majdnem három hónapra szóló anyag. Rendkívül érdekes novellának vagy akár regénynek. A fő hős homályban van, de a partnere igazán sötétlelki „szörnyeteg” a szó szoros értelmében veendő farizeus, a ki két réten kaszálta a virágot. A fordítás és a további intézkedés dolga a tied. Levelét okvetlen várok. Minden teljesen a régi.

Anyakönyvi statisztika.

1908. szeptember hó 19-től szeptember hó 26-ig.

Születés. Született: 5 törvényes fiú, 8 leány, 0 törvénytelen fiú, 0 leány, halvaszületett 16 törvényes fiú, 1 leány, 0 törvénytelen fiú, 0 leány. Összesen 14.

Halálozás. Elhalt: 7 éven aluli 4 törvényes fiú, 1 leány, 7 éven felüli 6 férfi, 3 nő. Összesen 14.

Eszerint a születés a halálozást 0-el mulja felül.

Meghaltak. Babócai Ferenc r. k. 2 éves, Széchenyi-utca 154. — Balogh Gyula ref. 2 hónapos, Kert-utca 7. — Pálinger József r. k. 60 éves, Szent György kórház. — Borbás Ferenc ref. 16 hónapos, Széchenyi-utca 62. — Topp Borbála r. k. 63 éves, Cseropes-köz 5. — Özv. Weisz Lázárné, Heller Johanna, izr. 78 éves, Vásár-tér 17. — Fridrik Ferenc r. k. 8 hónapos, Sütső-utca 9. — Balogh Károly ref. fodrász-segéd 20 éves, Széchenyi-utca 37. — Szabó Ferenc r. k. 5 napos, Kertalja-utca 4. — Taposka Sándor ref. mindenes, 16 éves, Vásár-tér 29. — Durmics József r. k. magánzó, 82 éves, Szent György kórház. — Németh József ref. kisbirtokos, 42 éves; Szent György kórház. — Fortvingler Ferenc r. k. nyug. vármegyei főpénztáros, r. k. 65 éves, Kégl György-utca 11. — Borsos Julianna r. k. polgári iskolai tanuló, Ósz-utca 1.

Székesfehérvár szab. kir. város Árvaszékétől.

392/írv. 908. sz.

Árverési hirdetmény.

Kiskoru Mikó József, Ferenc és István székesfehérvári lakosok közös tulajdonát képező, a székesfehérvári 3353. számú telekkönyvi betétben A, I. 1. 2. sor 3153/1. és 3153/2. hrsz. alatt felvett Budai-ut 60. számú lakház, udvar és kertnek 8000 kor. kikiáltási árban; valamint az ugyanazon telekkönyvi betétben A † 1. sor 3152/13. d. hrsz. Budai-ut 62. számú lakóháznak 20000 kor. kikiáltási árban bíróságon kívüli önkéntes árverésen leendő eladását az 1877. évi XX. t.-c. 268. §-a alapján a 392/írv. 908. sz. véghatározatával elrendeli.

Az árverés megtartására határidőül 1908. évi október hó 10-ik napjának d. e. 9 óráját az árvaszék hivatalos helyiségében (Szőgyény Marich-u. 1.) kitűzi.

Árverezni szándékozik az ingatlanok becs- illetve kikiáltási árának 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban az árverés megkezdése előtt árvaszéki ülnök kezeihez lefizetni, avagy az árverés megkezdése előtt igazolni, hogy a bánatpénzt a gyámletéptéztárba befizette.

Vevő köteles a vételért három egyenlő részletben és pedig az első az árveréstől számított 2 hónap, a másodikat 4 hónap, a harmadikat, melybe a bánatpénz kamat nélkül beszámítandó, 6 hónap alatt mindegyik részlet után az árverés napjától 6%-os kamatokkal együtt Székesfehérvár szab. kir. város gyámletéptéztárba befizetni.

Az árverési hirdetmény kibocsátásával egyidejűleg megállapított „árverési feltételek” a hivatalos órák alatt az árvaszéki kiadónál (Városház I. em.) tekintethetők be.

Székesfehérvár szab. kir. város árvaszékének 1908. évi szeptember hó 25-én tartott üléséből.

Lipcsy Lajos,
h. árvaszéki elnök.

Alba Mozgófényképszínház a vásártéren.

Előadás kezdete este fél 9 óraker. Vasárnap és ünnepnap két előadás, este 7 és 9 óraker.



Pályázati hirdetés.

A cs. és kir. hadseregnek Székesfehérvárt állomásozó csapatainak ételmezéséhez szükséges liszt, fűszer, zsir és gyarmatárúknak stb. egy évi szállítására nyilvános pályázatot hirdetünk.

Az írásbeli ajánlatok 10% bánatpénzzel f. évi október hó 13-án délelőtti 8 óráig a cs. és kir. állomásparancsnoksághoz (Budai-ut, lovassági laktanya) nyújtandók be.

Ugyanott a szállítási főtételek valamint az ajánlatokhoz szükséges nyomtatványok díjmentesen kaphatók.

Székesfehérvár, 1908. október 1.

A cs. és kir. ételmezési bizottság.



A főtisztelendő papság figyelmébe!

Tisztelettel értesítjük a Fehérgyarmegyei Főtisztelendő papságot, hogy az összes egyházi és tanügyi nyomtatványok egyházmegyénkben előírt szöveggel raktárunkon készen állanak és így azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy megrendelés esetén azokat póstafordultával a legolcsóbb árak mellett szállíthatjuk.

Továbbá ajánljuk

Nyomdai intézetünket

mindennemű könyvnyomdai munkák művek, röpiratok, folyóiratok, zárszámadások, évi jelentések kimutatások, körlevelek, hirdetések, falragaszok, le-
vélpapírok, borítékok, stb. elkészítésére izléses kivitelben, olcsó árak mellett.

Ki nyomtatványszükségletét nálunk szerzi be, nemcsak olcsón és gyorsan jut izléses nyomtatványokhoz, hanem ez által a keresztény eszméknek sajtó útján való terjesztését is elő segíti, miért is kérjük a főtisztelendő Papság kegyes pártfogását.

Székesfehérvár, 1908. szeptember hó.

Egyházmegyei könyvnyomda.

LEGJOBB CIPÓTISZTÍTÓSZER

NIGRIN

mely a legpompásabb fényt adja és a bőrt tartóssá teszi. NIGRIN egészségi szempontból melegen ajánlható, mert NIGRIN folytonos használatnál is a bőrt légmentesen el nem zárja, úgy hogy a láb kipárolgását nem akadályozza.

ST. FERNOLENDT, Bécs
cs. és kir. udvari szállító.

Mindenütt kapható!

VÉDJEGY.



FIGYELEM!

Azon varrógépek, melyeket más kereskedők árusítanak és forgalomba hoznak, mind a régi SINGER-féle varrógépek utánzatai. Ezek természetesen nem eredeti SINGER-varrógépek s nem is a SINGER-varrógép részvénytársaságtól származtak, — miért is ügyeljünk a védjegyre, mert csak ezen védjeggyel ellátott varrógépek a valódi, eredeti SINGER-gépek.

SINGER Co.

varrógép részvénytársaság Bognár-u. 2.

Találmányok

szabadalmazása vagy értékesítése előtt egy Magyarországon, mint bármely külföldi államban forduljon a

„Szabadalmi Ujság“

szerkesztőségéhez Budapest, VII. ker., Erzsébet-körút 26. Kérje a SZABADALMI UJSÁG ingyen mutatóvényszámát. 1100.

Keil-lakk

legkötőbb mázó-lakk puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára

Keil-féle fehér „Glasur“ fénymáz 90 fill.

Keil-féle arany-fénymáz képkereteknek 40 fill.

Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Székesfehérvárott:
Flits Pál és Langraf Gábor és Fia
Jókai-utca.

Bicske: Keller Szilárd.
Sárbogárd: Braun Miksa.
Veszprém: Bakos Kálmán.

SCHMÖLTZ LÁSZLÓ

CIM-, CIMER-, SZOBAFESTŐ- és MÁZOLÓ
SZÉKESFEHÉRVÁR, VÁSÁRTÉR 17. SZÁM.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát a legnagyobb igényeknek megfelelőleg, szolid árak mellett.

Ugyanott egy jó házból való fiu tanulóknak felvétetik.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.